第 40 講 從聖經裏認識耶穌基督

認識耶穌的重要

我們來讀一處聖經,在約翰福音第五章39至40節,這兩節聖經 和保羅在羅馬書第十六章所說的完全一樣,我們一讀就配合到一起 了:「你們查考聖經,因你們以為內中有永生,給我作見證的就是 這經。然而你們不肯到我這裏來得生命」;羅馬書第十六章說: 「惟有 神能照我所傳的福音和所講的耶穌基督」。全本聖經都是講 耶穌基督,如果我們查聖經的時候看不見基督,只看見一些故事, 這是沒有用的,光研究些歷史也是沒有用的,光分辨哪個王好、哪 個王壞,這個不是太重要的,最重要的要從聖經裏認識基督。

聖經如何記載耶穌

因為這本聖經總的來說就是記載耶穌基督的,記載的方法我們 在《聖經要道略解第一集》裏邊曾經有詳細的說明,不過我們在這 裏也用一點點時間再介紹一下,福音的主題就是 神應許給人一個福 氣——「永遠的生命」,這個生命就藉著耶穌基督帶來,耶穌把這 個生命帶來了。

所以耶穌說:「你們應當查考聖經,因你們以為內中有永生」。 聖經講的就是「永遠的生命」這件事情。「給我作見證的就是這 經」,這本聖經就是為耶穌作見證的,全本聖經講耶穌,用了很多 方法講,但是最後的總結論就是「祂是 神的兒子」,「 神生命的 種子」,「生命在祂裏頭」,你信了祂,你就得了生命,你接受祂 就是接受了 神的種子。

聖經為耶穌做見證

所以給我作見證的就是這經,「然而你們不肯到我這裏來得生命」。人寧可研究聖經的詞句,歷史背景,聖經的考古,類似這樣的書多得不得了,辯論這些事情的書多得不得了,那一卷書年代是什麼時候寫的,到底是誰寫的,細節怎麼樣?那研究的可多了,但是對基督不認識,所以得不到生命,不知道這個生命在基督裏面。

那麼聖經怎樣給耶穌作見證呢?我們再讀一處聖經,這是耶穌親自說的,在路加福音第二十四章25至27節:「耶穌對他們說:『無知的人哪,先知所說的一切話,你們的心信得太遲鈍了。基督這樣受害,又進入祂的榮耀,豈不是應當的嗎?』於是從摩西和眾先知起,凡經上所指著自己的話,都給他們講解明白了。」這多清楚啊,摩西五經、眾先知的書都是講耶穌基督,不過講的法子不同。

接下來,路加福音第二十四章44節說:「耶穌對他們說: 『這就是我從前與你們同在之時所告訴你們的話說:摩西的律法、 先知的書和詩篇上所記的,凡指著我的話,都必須應驗。』」第 45節:「於是耶穌開他們的心竅,使他們能明白聖經」。所以這至 本聖經都是指著耶穌說的,凡是指著耶穌的話,耶穌都給他們講明 白了。講明白了以後,他們的心竅就開了,就能明白聖經。所以今 天為什麼我們看聖經看不懂,看聖經覺得很難,看聖經絆倒了,看 聖經被纏住了,陷入網羅了,為什麼呢?就是因為我們沒有從認識 基督開始。

耶穌乃解經的總樞紐

那些人們研究歷史,研究歷朝歷代,任何一個人物都去研究, 大衛、歌利亞都研究,都有專書,就是不認真研究「耶穌基督」, 所以這就錯誤。一定得從認識基督開始,因為基督是解開聖經的 樞紐,祂是那個總樞紐,因為整本聖經都是為祂寫的,都是圍繞祂 的問題寫的。藉著耶穌基督這一個總樞紐就可以把每一卷聖經都解 開,把每一個聖經裏的預言、預表、描寫、歷史都弄明白了,這是 一個總樞紐。

所以「認識基督」是明白聖經唯一的好法子,所以保羅傳福音,傳完了福音當然人有了「永遠的生命」,要讀聖經啊。我們現在很多弟兄姊妹們,你可能坐在家裏看這個節目,用這個DVD來看,那我就告訴你,你要查考聖經,你要宣讀查考聖經。但是你要先認識基督,你認識了基督,這個聖經就開了,你就「敞開臉看見主的榮光」了,你把凡指著耶穌說的預言和怎麼樣應驗了這個預言這些話查明白了,你心竅就開了,你就能明白聖經,這是聖經上告訴我們的法子。

聖經講基督的方法

但是聖經講基督怎麼講法呢?又分了幾個方法,比如剛才主耶 穌在路加福音第二十四章44至45節告訴我們的,舊約聖經分成三大 部分,一大部分叫「摩西的律法」,一大部分叫「先知的書」,當 中加上5卷「詩歌」(即約伯記、詩篇、箴言、傳道書、雅歌)。前 邊叫歷史書,也叫摩西的律法,因為那是律法時代眾先知所寫的, 後邊就叫做先知書,四大先知,十二小先知,十六卷都是講耶穌。 講的方法有點不同,我們讀律法書或者說歷史書,從創世記到以斯帖,這些講法都叫「預表基督」,當然其中也有預言,預表是一個 講耶穌基督的方法,為什麼呢?耶穌還沒來,先用一些人、事、 地、物「預表基督」。

所以聖經裏你在看新約的時候常常引證一段舊約。比如說猶太 人殺了很多的羊,逾越節的羔羊,到了新約哥林多前書第五章就說 「逾越節的羔羊基督已經被殺獻祭了」,原來那許多羊,獻祭的 羊,都叫「預表基督」,基督才是那個真的「 神的羔羊」,那些都 是預表而已。還有過去殺的千千萬萬的祭物,那個牛、斑鳩、鴿子 其實都是「預表基督」。所有的祭物都是預表,那些祭物若不流 血,斷不能除罪,只是讓我們想起罪來,只有耶穌基督來了,耶穌 流血了,在十字架上流血獻祭,這才真正地贖了我們的罪。

藉耶穌寶血贖罪

所以這個「贖罪的血」,所有千千萬萬的牛、羊、斑鳩、鴿子、祭牲、祭物,什麼素祭、什麼麵、所有的祭,獻的餅,都是預表基督。基督若不來,那些都是一個表樣,是讓人知道人類有罪,那些不是贖罪的真東西,你要到 神面前必須要把這個罪解決,所以你這麼看就都懂了。

比如舊約裏還說了很多,舊約說到人支搭帳篷,「神在帳篷 裏跟人相會」,其實這個帳篷,「神的帳幕在人間」,其實原文的 意思就是「道成肉身」。 神在人間支搭帳篷,「耶穌基督道成肉身 了」,神就到人間來與人同住了,那個帳篷也應用在我們人的身上。

預表耶穌的方法

說實在的,我們人的靈魂活在肉體裏也叫在地上支搭帳篷,是活動的,因為帳篷是活動的,帳篷可以搬來搬去的,你可以今天住在這,明天住在那,你到了哪里這個帳篷就搬到那兒去,你的靈魂就在裏邊。比如你的眼睛就叫「靈魂的窗子」,是從帳篷裏往外扒頭看一看,我們的靈魂還是在肉體裏邊,那叫帳篷。所以在聖經裏頭這麼解釋,所以舊約裏的會幕也是「預表基督」。

連挪亞方舟那個大方舟也是「預表基督」。所以在舊約裏頭人事地物都預表基督,人,比如說亞當,「亞當預表基督」,在哥林多前書第十五章45節就說了:「首先的人亞當成了有血氣的活人,末後的亞當成了叫人活的靈」。那末後的亞當是誰呢?就是基督。比如我們說「離開父母,與妻子聯合,二人成為一體,這是極大的奧秘,但我是指著基督和教會說的」,你看亞當跟夏娃結婚,這是預表基督和教會。那麼按照基督徒個人說,哥林多後書第十一章2至3節又說:「我曾把你們許配一個丈夫(就是基督),要把你們如同貞潔的童女獻給基督;我只怕你們的心或偏於邪,失去那向基督所存純一清潔的心,就像蛇用詭詐誘惑了夏娃一樣。」所以夏娃和基督又預表我們跟基督的關係,所以在聖經裏這些都叫「預表」,「預表基督」,用一些事物代表基督。比如亞伯拉罕獻祭,把以撒——他獨生的兒子獻上,那也預表 神用祂的獨生兒子耶穌基督擔當我們的罪,代替我們。所以在聖經裏,這種講基督的地方多得不得了。

那麼我們就說明在舊約裏頭有三部分,第一部分叫做「預表基督」,用人事地物,連迦南地都是「預表基督」。以色列人進迦南受洗歸入基督,他們過了約旦河,過紅海,他們受洗歸入基督。這些故事要講起來有很多的,全本聖經都是我們講的範圍。所以我們認識基督,從聖經的每一卷、每一個故事裏、每一個人身上都可以看見這些預表的性質,這叫「預表基督」。

等到先知書就更好了,乾脆直接說了,比如以賽亞說:「有一子要賜給我們,童女要懷孕生子,給他的名稱以馬內利」。這直接說了,「有大光發現在這個加利利境內,有大光發現照著他們坐在死蔭之地的人」,那是說耶穌是光,那就直接說了,說要有這麼一位。在聖經裏頭這個叫「預言基督」,預表是用人事地物、一些故事、一個人物、一個地方、一個物件,比如會幕,我們剛才說了就是預表基督,人跟 神藉著一個會幕能夠相交,耶穌道成肉身來到地上,祂在地上支搭帳篷向人類顯現,物也是表明耶穌基督。

讚美耶穌的方法

在聖經裏頭舊約是用預表、預言,還有一個方法叫讚美基督。 比如說我們常常用的一卷書,就是箴言書,箴言書一直提到智慧、 智慧、智慧。以「智慧」為主,「我們要高舉智慧,我們要懷抱智慧,得著智慧就得了生命」,其實這個智慧是誰呢?智慧就是基督。

用這個法子,比如雅歌,有書拉密女,有所羅門王,有新郎, 有新婦,又是講到基督,但是在這個講的裏頭,比如說書拉密女形 容她的良人是谷中的百合花,是沙崙的玫瑰,其實這沙崙的玫瑰和 谷中的百合花都是指著基督,拿植物來形容祂的美善。人住在樹蔭的下面,嚐這個甜美的果子,享受愛情,這樹又是比喻基督。

比如舊約裏說到磐石,摩西擊打磐石,流出活水的江河,這個磐石是基督。所以在聖經裏頭用人、事、地、物來講耶穌基督是多得不得了。我想斑鳩、鴿子、牛、羊都是指著耶穌基督,這些都叫預表。那個讚美基督呢?也用這些,耶穌基督就是智慧,耶穌基督就是「神的智慧」,所以我們要歌頌祂。這個宇宙萬有都是祂設計的, 神又使這個智慧成為我們的智慧,進到我們裏面來,成為我們的生命。所以像這種話都是連著的,舊約、新約都是連著的,所以我們查考聖經要用這個法子來認識基督。

預言基督來和再來

舊約分三大部分,一部分叫「預表基督」,一部分叫「讚美基督」,一部分叫「預言基督」。這是耶穌沒來,他們預先在靈裏看見要來的基督,是怎麼樣怎麼樣,發生什麼事。比如詩篇說耶穌釘十字架的故事,詩篇第二十二篇講耶穌怎麼釘十字架,人怎麼分祂的外衣,又拈鬮分祂的裏衣,祂怎麼樣被扎等事,公牛怎麼樣圍繞、以色列人在那嗤笑,類似這些描寫都是預言耶穌會來。像詩篇第二十三篇描寫的是耶穌基督是好牧人,耶和華要祂來作「我們的牧人」,祂要來牧養群羊,要領我們在青草地,要使我們在可安歇的水邊,這都是「讚美基督」。像詩篇第二十四篇又說那「榮耀的王要來」,祂要來審判這個地上,那個榮耀的王是誰呢?榮耀的王就是我們的主耶穌基督,那是耶穌再來的一個描寫。

因此像這類的描寫比比皆是,講基督、認識基督,我們一定得要查考聖經,主耶穌說:「你們應當查考聖經,因你們以為內中有永生」。因為聖經是給耶穌作見證的,你認識越多,你的生命越長進。我們還要再多講解這方面的事,讓大家對聖經有興趣。